

La heroica guarnición de Teruel resiste con bríos los ataques rojos

Número suelto, 15 cts.

SEGUNDA EDICION

VIERNES

24

DIEMBRE

AÑO II

DIARIO DE FALANQUE

ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J.O.N.S.

Núm. 365



Redacción y Administración: ARMAS, 1. 3.
TOLEDO - Tel. 1705
Apartado Correos 9
Talleres-Teléfono 1605

«El comunismo ruso no tiene nada que ver con aquella primavera sentimental de los movimientos obreros; el comunismo ruso viene a implantar la dictadura del proletariado, la dictadura que no ejercerá el proletariado, sino los dirigentes comunistas servidos por un fuerte ejército rojo; la dictadura que os hará vivir de esta suerte sin sentimiento religioso, sin emoción de Patria, sin libertad individual, sin hogar y sin familia.»

(Palabras de JOSE ANTONIO en su discurso del 17 de noviembre de 1935)

Parte Oficial de Guerra

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 23 de Diciembre de 1937

La guarnición de Teruel sigue rechazando los ataques del enemigo. Nuestras tropas continúan su progresión, habiéndose hecho numerosos prisioneros y ocasionado al enemigo millares de bajas en sus esfuerzos desesperados por reconquistar las posiciones sobre la carretera de Celado. Según los prisioneros, uno de los brigados Lister ha sido completamente aniquilado.

Salamanca 23 de Diciembre de 1937 (II Año Triunfal).—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General en Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Si sientes, español, impaciencia por la situación del bajo Aragón...

Busca en tu receptor Radio Teruel y te dará una lección de patriotismo

Frente de Aragón.—Si tú, buen español, sientes en algún momento temores o impaciencias por la liquidación de la tentativa roja sobre la capital del Bajo Aragón, sigue este mi consejo: Siéntate ante tu aparato de radio y busca en la rama de onda corta la emisora de Teruel. La encontrarás en la longitud de los 42 metros aproximadamente. No necesitarás esperar mucho para ver crecer tu optimismo y olvidar tus preocupaciones. Esta Legión de valientes que defiende la ciudad, tiene un espíritu que su voz a través del espacio, obra en palabra el don íntegro de conquistar a los demás españoles: con el ejemplo de su

comportamiento, signo de la más alta distinción, sentirás como tu ánimo, antes un poco decaído, aumenta al oír la voz tranquila y serena del locutor de la ciudad situada en una demostración que no son ellos los que necesitan que les den fuerzas para continuar su resistencia. Heroica, sienta el resto de los españoles, asegurando con la fuerza de la verdad los hechos que, antes de permitir que el enemigo dé un solo paso dentro de Teruel, solo los toleños sabrán caer hasta formar un obstáculo enorme que cierre el paso al enemigo. Esta tarde, como en las anteriores, he buscado una vez más a la ciudad del locutor de Radio Teruel, y cuando uno, en su profunda emoción, comenzaba a escuchar un vozarrón desagradable, mucho más potente que la vozecita del locutor de Radio Teruel, ha venido a empujar primero a cubrir totalmente después una lección de provechoso valor: de aquellas frases brotadas, 2, 3, 4, 5, en francés; inútil todo intento para salvar la interferencia y las vueltas de los mandos no conseguimos más que aumentar el vigor de la voz intrusa. Solo breves instantes se oía sobresalir, en un contrasiglo heroico, la voz de Teruel, repitiendo su lección de patriotismo.

En el día de hoy han continuado nuestras fuerzas heroicas manteniéndose en las posiciones que venían defendiendo y el enemigo atacó, a través las dos posiciones más importantes de la capital: Santa Bárbara y Masuceto, sin perder un palmo an-

Siguen los disturbios sociales en Francia

París.—Se han producido nuevos incidentes ante los almacenes de alimentación ocupados por los huelguistas. La policía disparó a los manifestantes deteniendo a varios.

El periódico «Le Temps» escribe que la situación de Francia bajo la perpetua pesadilla de las huelgas es intolerable y ofrece en ese fin de año un espectáculo completamente deprimente. Stéfani.

Toda la España liberada

debe ser, el día de Navidad, el hogar nacional de las milicias, de los soldados, de los legionarios.

Sientalos a tu mesa, ábreles tu mano con largueza, que siempre el precio será mezquino

¡Teruel con España! ¡España con Teruel!

¡Teruel! Es la palabra saeta que va de alma en alma, por las rutas de la España Nacional. La carne y el espíritu de aquellos bravos hombres—de todos, del Ejército que lucha y de la ciudad entera que anima y se yergue—la carne y el espíritu de aquellos hombres es la misma nuestra. Con ellos estamos. No hay un solo español—español enterizo, histórico; vertical—que no sienta anhelo y ansia por la página de afanes y sangre que en Teruel se está escribiendo.

cierta al anhelo de todos. Teruel resiste y sigue siendo de España. Echemos fuera toda vacilación y gritemos: ronca la voz de fe y de orgullo: ¡Viva Teruel! ¡Arriba España! El parte oficial de anoche lo dice en términos indudables: «La guarnición resiste y nuestras fuerzas continúan sus avances». No hay empuje humano que pueda con aquellos aragoneses; Enorgullecámonos; y, sobre todo, pongamos terço el ánimo, juntos nuestro espíritu y el de aquellos valientes. Solidaridad de ánimo con aquellos soldados invencibles que alcanzan

la Historia un alto monumento inmortal. ¡Teruel con España! ¡España con Teruel! Nuestras columnas avanzan. Pronto tendrá esa loca aventura roja la réplica definitiva y última que está al llegar:

Por el Delegado Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada Fermín Yzardiaga, han sido nombrados Directores de los periódicos diarios de Toledo «El Alcazar» e IMPERIO, los camaradas Joaquín Valdés Sancho y José Lillo Rodelgo, respectivamente

En el mapa glorioso de la reconquista será Teruel una pirámide más. España entera lo sabe. Los hijos del Ebro; «el río del agua genial y lustral»; como Yzardiaga dijo; los hijos de aquellas recias tierras del Aragón invencible, saben vencer y vencerán. Vencer, no con fugaces ímpetus, no con audacias epilépticas y pasajerías, sino con valor sereno, duro, cortante como las rocas de sus montañas inaccesibles. Las radios rojas, las mentiras marxistas, los informes tendenciosos que envía al extranjero el bárbaro Prieto, nada significan. Todo es falso. Teruel está ahí: en pie, recto y alto como una columna; erguido con el grave y austero ademán de un soldado ibero; brazo en alto como nuestros camaradas, en saludo a España y a la Historia.

Resultado de las elecciones en Bucarest. Bucarest.—Los resultados concretos de las elecciones para diputados, se han conocido esta tarde. Según cálculos hechos por los diferentes partidos parece ser que los liberales gubernamentales no han logrado alcanzar el 40 por 100, y los votos necesarios a la mayoría absoluta. Según los mismos cálculos, el partido Nacional Campesino ha obtenido un 20 por 100 y el partido Todo por la Patria un 19 por 100.—Stéfani.

El consejo inglés toma acuerdos sobre el envío de fuerzas navales al extremo oriente. Londres.—El consejo de ministros se ha reunido esta mañana bajo la presidencia de Chamberlain, decidiendo en principio enviar refuerzos navales a Extremo Oriente, en caso de agravación de la situación. Eden comunicó al consejo que el Gobierno francés está dispuesto a reemplazar con sus navíos a la Esquadra Británica en el Mediterráneo que se trasladaría a China, pero que en caso necesario es preciso avisarle con anticipación.—Stéfani.

Alrededor del reconocimiento del Imperio italiano por Inglaterra

Londres.—«Evening Standard», en su editorial, escribe entre otras cosas: «Las desconfianzas y resentimientos relativos a las radio-transmisiones son síntomas de la atención entre Gran Bretaña, que dura mucho tiempo sin resistir ningún conflicto, verdaderamente es de los demás países. En vista de que el Gobierno holandés propone que los Estados adheridos a la convención de Oslo, tienen la iniciativa de proponer a Gran Bretaña y Francia el reconocimiento del Imperio italiano, el Gobierno británico debería vencer todas sus incertidumbres. Algun día, dice el periódico, deberemos reconocer al Imperio italiano, ¿por qué no ahora?—Stéfani.

EVOCACION Murió el Capitán Vela-Hidalgo, poeta y soldado del Ideal

«Hoy hace un año del entierro del Capitán Vela-Hidalgo! Como mujer nunca había asistido al traslado de un cadáver, más en este mi corazón me hizo quebrantar la costumbre. A la puerta de Falange se agolpaba la masa humana que acompañaría tus restos en masa... En lo callé esperaré sin valor para entrar a orar ante tu rostro sin vida... Ante un silencio empalme, cuatro camaradas, con la palidez en sus rostros, sobre sus hombros sacaron un féretro... Entre cientos de hombres, seguí escuchando tu cadáver... Los acordes de la música, lanzaban el «Himno del Alcazar»... Las lágrimas de mis ojos horriban la visión que tenía ante ellos, para evocar la que en otros días vivieran...»

persistía, es por lo que una granada enemiga, no te dejó conocer una fecha tan querida lejos de los que querías tanto... En mi carrera de dolor, de esperanza, de amigo, de compañero, temo, ante la vacilación de mi vista, el cañal de mi andar... Al despedirse el acompañamiento, vi muchos españoles que con la mano en alto, se despedían ante tu féretro... La música seguía tu compás con también en las notas que marchaba... Me pareció que los manos que se alzaron hacia el cielo querían, suplantar la letra del himno que oíamos... «Formaré junto a mis compañeros, que hacen guardia sobre los Pájaros»... Marchaba a pie por el camino del Campesano, entre la caravana de coches que iban tras del fúnebre mortuario... Seguí a los camaradas que te llevaban sobre sus hombros, como ofrendándote la última demostración de cariño que podían darte... La noche apagaba la luz del día... En la tierra brillaban las fosas de las sepulturas y en el cielo a luz plateada de la luna... Nos paramos ante una brecha que se abría en la tierra... Como si para tu lecho eterno te ofreciese la herida de sus entrañas... El último adiós te lo dimos de pie, firmes, pero emocionados... Escuché, mezcladas con las puletas de la tierra que escondían tus restos, las oraciones que sacaba la creencia en Dios... Y las estrellas brillantes que en el firmamento lucían, parecían como si quisieran desprenderse de él, para bajar hacia ti, acompañado al lecho que anidó en tu espíritu señalándote tu puesto entre los demás muertos...

Y al doblar mi rodilla ante el suelo que te acogió amoroso, sentí el frío de la guerra y el calor de los hombres luchadores mientras de sus labios escuchaba: Emilio Vela-Hidalgo: ¡Presente!

CARMEN ARAGONES

Sembrador: Siembra oro LO TIENES EN LA MANO Se llama trigo

Presentación de credenciales. Roma, 24.—El ministro del Ecuador ha presentado sus cartas credenciales al Rey de Italia y Emperador de Etiopía.—A.Z.

Visado por la Censura